ACTIVIDADES DE REFUERZO

ediciones

-

‘ Sistemas de ecuaciones lineales. Método de Gauss

Resuelve los siguientes sistemas de ecuaciones:

3x + 4y —5 2X — Yy
a)[2x— y= 4 b){—10><+5y

X+y— z= 0 2X
a) X—y+ z= 2 b) 2X

2x +y —4z= -8 —2X

Resuelve los siguientes sistemas:

X —y = 0 x?
2 {x2+y2=36 b){—sz

5

= —25

o|

Resuelve encontrando previamente un sistema triangular equivalente:

-y - z =
_3y —
+4y — 3z =
+ y = 4
+ 7y* = 17

5
1
—4

3y =
—8x + 12y = 7

o|

X +y =

Xy

I
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El volumen de un cilindro recto es 63w cm® y su altura es 1 cm mayor que el doble de la medida del radio.

Encuentra las dimensiones del cilindro.

En un ndmero de dos digitos, el de las unidades excede en dos al triplo del de las decenas. Si se cambian los
digitos de posicién, la diferencia entre el nuevo nimero y el original es de 36 unidades. (Cual es el ndmero

inicial?

Se quiere repartir 17 200 euros entre tres socios de modo que por cada 2 euros que reciba el primero, el segundo
reciba 3 y no sobre ningln euro, y por cada 5 euros que reciba el segundo, el tercero reciba 6 y tampoco sobre

ninguno. ¢Cuanto dinero recibird cada socio?



ediciones

SOLUCIONES

1 a){BX—F4y:—5

11x = 11
2x — y = 4j{ -

2x —y = 4
x=1y= -2
b) Se divide la 2.* ecuacion por —5:
{Zx -y
2X — y
Infinitas soluciones
2X — =1
2 {—8x + 12 = 7${

Sumando las ecuaciones se obtiene 0 = 11, por
tanto el sistema no tiene solucion.

zg©2x—y=5

8x — 12y = 4
—8x + 12y 7

Restando a la 2.7 ecuacion la 1.7, y a la 3.7 dos

veces la 1.%
Xt y— z= 0 N R
{ — 2y +2z= 2$<§|ﬁmﬁl|§|§andola2.>
— y—2z=-8 ) :
x+y—z= 0 z=3
—-y+z= 1 >y=z—-1=2
— 3z = -9 X:Z_y=1
b) Restando a la 2.% la 1.* y sumando a la 3.? la
1.%
2x =y — 5
-2y = -4 > 37+ 4-29
3y — 4z = 1
2X — y — z = 5 y=3
—2y+tz= —4=>2z=2
— 5y = —15 X =5

X — y = 0 X =y
3. a){xz + y* = 36${x2+y2= 36$

2y’ =36 < y=1/18 = * 32

Solucién: x =y = +3\/2; x =y = —3\/2

b) Sumando a la 2.7, dos veces la 1.%

25 5 11
2= - & = + — X2 =4 — y> ==
y 5 y 3$ y gé

+1/11 5
X = \/ ;Y = -

3 3
x+y =4 X =4 —y
C){xy =3j{(4—y)y=3 -
4y —y?=3 & y=3,y=1

Paray = 3, x = 1, paray = 1, x = 3.

4.

~

El volumen del cilindro es igual al area de la base
por la altura. Si h representa la medida de la altura
en centimetros, se tiene: 63w = mr® h, donde r re-
presenta la medida del radio de la base.

Como h = 2r + 1 se obtiene:
3 m=mr" 2r+1) & 2+ —-63=0 <
(r—3) @+ 7r +21) =0
La ecuacion de segundo grado 2r* + 7r + 21 = 0
no tiene solucion en R ya que su discriminante es

negativo; por tanto, la Unica solucién de la ecuacion
esr =3 h=7.

El radio mide 3 cm y la altura 7 cm.

5.

Sean x las decenas e y las unidades del nimero, que
se expresa 10x + y.

y—2=3x$
(1oy + x) — (10ox +y) = 36
3x — y = —2 3x —y=-—2 x =1
{—x—i—y: 4j{2x =2jy=5

El nimero buscado es 15.

6.

Sean A, B y C los euros que reciben el primer, se-
gundo y tercer socio respectivamente.

+ B + C = 17200

vlmN > >
0\|ow|m

Resolviendo el sistema se obtiene:
C = 7200, B =6000;, A =4000

Solucion: El primer socio recibe 4 000 euros, el se-
gundo 6000 y el tercero 7 200 euros.




